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Nota: non sempre la risposta esatta è una delle tre risposte indicate come a,b,c. In questo caso indicate la vostra risposta in d.

OGNI 3 RISPOSTE ERRATE VIENE SOTTRATTO UN PUNTO

QUESITI CON VALORE +1

1(Un’automobile è in moto con velocità 110 km/h. Azionando i freni viene applicata all’automobile una accelerazione di verso opposto al moto, di modulo 3.7 m/s2. Lo spazio di frenata è:

a)
(
82.2 m

b)
(
219 m

c)
(
155 m

d)
(
2(Un fluido reale con viscosità 1.64 10(3 Pa s scorre in regime stazionario e laminare in un condotto orizzontale di diametro interno 22.6 mm; la velocità media del fluido è 1.30 m/s. La differenza di pressione tra due sezioni del condotto distanti 100 cm è:

a)
(
134 Pa

b)
(
185 Pa

c)
(
263 Pa

d)
(
3(Una macchina di Carnot utilizzante un gas ideale lavora tra le temperature di 280 ° e di 125 °C; il lavoro fatto in un ciclo è 24 104 J. Il calore ceduto in un ciclo è:

a)
(
(50.2 104 J
b)
(
(36.8 104 J
c)
(
(61.6 104 J
d)
(
QUESITI CON VALORE +2

4(Un oggetto di massa 2.65 kg inizialmente fermo su un piano orizzontale viene messo in moto da una forza costante orizzontale di modulo 10.5 N; il coefficiente di attrito dinamico tra l’oggetto e il piano è 0.260. L’energia cinetica dell’oggetto dopo 10 secondi è:

a)
(
6.03 kJ

b)
(
380 J

c)
(
14.6 kJ

d)
(
5(Un pezzo di ghiaccio di massa 412 g alla temperatura di 0 °C viene immerso in un recipiente, adiabatico e di capacità termica 150 J/K, contenente 4.50 litri di acqua, ambedue alla temperatura iniziale di 18.4 °C. La temperatura finale di equilibrio del sistema è:

a)
(
14.2 °C

b)
(
7.64 °C

c)
(
10.2 °C

d)
(
6(Una carica puntiforme q1 = +12.5 mC è ferma in x = 0; una seconda carica puntiforme q2 = +9.40 mC è ferma in x = 10 m. Il campo elettrostatico risultante è nullo in:

a)
(
x = 4.18m

b)
(
x = 5.36 m

c)
(
x = 7.40 m

d)
(
QUESITI CON VALORE +3

7(Un oggetto è sospeso verticalmente a una molla; in equilibrio in aria la forza esercitata dalla molla espansa è 40.0 N; se lo stesso oggetto sospeso alla molla viene completamente immerso in un liquido di densità 930 kg/m3, in condizioni di equilibrio la molla rimane compressa ed esercita una forza di modulo 18.6 N. La densità dell’oggetto è:

a)
(
984 kg/m3
b)
(
513 kg/m3
c)
(
708 kg/m3
d)
(
8(In un tubo orizzontale scorre, in regime laminare con portata 380 ml/s, un liquido di riferimento con coefficiente di viscosità = 1.65 10(3 Pa s. La stessa pressione necessaria per fare scorrere il liquido di riferimento viene utilizzata in un tubo identico al precedente per fare scorrere olio con portata 310 ml/s. Il coefficiente di viscosità dell’olio è:

a)
(
2.02 10(3 Pa s

b)
(
1.96 10(3 Pa s

c)
(
2.38 10(3 Pa s

d)
(
9(Una pompa, collegata alla base di un tubo, deve fornire una pressione tale da fare giungere acqua ad altezza di 20.0 metri, dove l’acqua esce dal tubo con velocità 3.24 m/s, alla pressione di 101 kPa. La sezione del tubo alla base è il quadruplo di quella in alto. Trascurando la viscosità dell’acqua, la pressione che deve fornire la pompa è:

a)
(
191 kPa

b)
(
411 kPa

c)
(
258 kPa

d)
(
10(Un gas ideale monoatomico, inizialmente a temperatura TA, compie un ciclo reversibile costituito dalle seguenti trasformazioni:

A ( B riscaldamento a pressione costante; temperatura iniziale TA; TB = 3 TA;

B ( C raffreddamento a volume costante; TC = TA
C ( A compressione isoterma.

Il rendimento del ciclo è:

a)
(
13%

b)
(
25%

c)
(
18%

d)
(
11(Cinque moli di gas ideale monoatomico si trovano in un recipiente con un pistone mobile, in uno stato di equilibrio termodinamico alla temperatura di 350 K. Il gas assorbe reversibilmente e a pressione costante 22.0 kJ sottoforma di calore. La variazione di entropia del gas è stata:

a)
(
35.9 J/K 

b)
(
49.2 J/K

c)
(
18.7 J/K

d)
(

12(Una particella con carica +q e una particella –Q sono a distanza d nel vuoto. La posizione nella quale deve essere posta una terza particella con carica (4q affinché la particella (Q sia in equilibrio è:
a)
(
a destra di  +q, a distanza d/4 da essa
b)
(
a sinistra di  +q, a distanza d da essa 

c)
(
a destra di  (Q, a distanza 2d da essa

d)
(
13(Un protone è in moto circolare uniforme sotto l’azione di un campo magnetico uniforme di modulo 5.00 T perpendicolare al piano dell’orbita. Il periodo del moto del protone è
a)
(
10.4 millisecondi 

b)
(
26.1 microsecondi

c)
(
33.7 nanosecondi

d)
(
costante dei gas (nel SI):  
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1 caloria = 4.186 joule

Calore latente di fusione del ghiaccio: 80 cal/g 

massa del protone: 1.67 10(27 kg       carica del protone: 1.6 10(19 C
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